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   Medzinárodný terorizmus – výraz, ktorý najmä po 11. 
septembri 2001 nadobudol celkom nový rozmer. Kým do tohto 
dňa sa teroristické akcie rôznych skupín či jednotlivcov diali skôr 
v ich materských krajinách, útokom na WTC sa terorizmus stal 
globálnou záležitosťou, rovnako ako aj boj proti nemu. 
   Terorizmus má veľa foriem podôb, ktoré sa v priebehu času 
menia, vyvíjajú a prispôsobujú okolnostiam. Už to nie sú len 
únosy lietadiel, streľba z ručných zbraní na nič netušiacich ľudí, 
bombové útoky na rôzne ciele, ale napríklad aj jednoduché 
útoky nožmi na uliciach a smrtiacimi zbraňami sa stávajú aj 
celkom nenápadné nákladné autá. Veľké nebezpečenstvo tiež 
predstavuje kyberterorizmus – útoky hackerov, ktoré dokážu 
spôsobiť veľké ekonomické škody či bezpečnostné ohrozenia. 
   Samozrejme, každá minca má dve strany. Terorizmus 
nevznikol sám od seba. Vždy bol iba odpoveďou na nejaké iné 
ohrozenia či ako odpoveď na neprávosti a krivdy spáchané 
inými. Koniec koncov, nacisti považovali za teroristov aj 
partizánov bojujúcich proti okupácii, komunisti považovali za 
teroristov ľudí, ktorí sa násilím snažili dostať z krajiny. 
   V posledných rokoch je výraz medzinárodný terorizmus 
najčastejšie spájaný s moslimskými krajinami a s vybičovaným 
náboženským fanatizmom. Ale ani islamský terorizmus 
nevznikol náhodou. Tiež bol iba odozvou na násilný vznik 
židovského štátu Izrael a na jeho agresívne správanie sa voči 
susedným krajinám v minulosti. K nárastu terorizmu tiež 
významne prispela americká agresia voči Iraku, ktorá bola  
v podstate jednou z príčin vzniku tzv. Islamského štátu, ale aj 
pseudorevolučné hnutia zvané Arabská jar, ktoré spôsobili 
občianske vojny a vlnu neželanej migrácie v Líbyi alebo Sýrii, 
ktoré boli roky považované za pokojné a politicky stabilné. 
    

Tento bibliografický leták obsahuje neanotované 
záznamy o knihách s tematikou terorizmu, ktoré sa nachádzajú 
vo fonde oddelenia odbornej literatúry Knižnice A. Bernoláka 
v Nových Zámkoch. 
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